Тест итоговый по литературе в 8 классе

II вариант
1. Выберите произведение Древнерусской литературы: а) «Кавказ»; б) «Обоз»; в) «Пугачев в темнице»; е) «Шемякин суд», г) «Житие Сергия Радонежского»; д) «Наталья, боярская дочь».
2. Тема произведения – это… а) главная идея; б) объект отображения; в) конкретная описанная ситуация.
3. Укажите название главы повести «Капитанская дочка», в которой происходит знакомство Петра Гринева с Пугачевым: а) «Вожатый»;  б) «Незваный гость»;  в) «Пугачевщина»;  г) «Сержант гвардии».
4. Главная проблема, которая возникает в произведении «Капитанская дочка» - проблема  а) любви; б) дружбы; в) чести; г) взаимопонимания.  

5. Имя какого царя присвоил себе Пугачев: а) Петр I; б) Петр III; в) Иван IV; г) Павел I.
6. Как Мцыри называет рассказ о себе: а) исповедь; б) проповедь; в) монолог;  г) жалоба.
7.Сколько дней отсутствовал в монастыре и провел на воле герой поэмы Лермонтова «Мцыри»: а) 4;          б) 5; в) 3; г) 2.
8.Какие художественные средства использует Лермонтов, рисуя своего героя: «Я эту страсть во тьме ночной Вскормил слезами и тоской…».  а) метафора; б) сравнение; в) олицетворение; г) эпитет.
9. Эпиграф к поэме Лермонтова «Мцыри» взят из: а) былин; б) Библии; в) древнерусских летописей; г) стихотворения Горация.
10.Какое выражение из пьесы Гоголя «Ревизор» стало крылатым: а) счастливые часов не наблюдают; б) любви все возрасты покорны; в) унтер-офицерская вдова, которая сама себя высекла; г) береги платье снову, а честь смолоду

11. Как называется авторское пояснение, предваряющее или сопровождающее ход действия в пьесе? 

а) цитирование; б) пояснение; в) ремарка; г) ссылка 

 12. О каком персонаже идет речь: «…уже постаревший на службе и очень неглупый по-своему человек. Хотя и взяточник, но ведет себя очень солидно; довольно сурьезен; несколько даже резонер; говорит ни громко, ни тихо, ни много, ни мало».  а) городничий; б) судья; в) смотритель богоугодных заведений; г) почтмейстер.
13. Кто является главным героем произведения Гоголя "Ревизор", наказывающим пороки и утверждающим положительные идеалы: а) городничий; б) Хлестаков; в) государь; г) смех. 
 

14. Какой художественный приём положен в основу рассказа Л. Толстого «После бала»: а) аллегория; б) гипербола; в) антитеза; г) олицетворение. 
15. Какие произведения не принадлежат перу Чехова: а) «О любви»; б) «Кавказ»; в) «Человек в футляре»; г) «Крыжовник»; д) «Ася».  1.авг; 2.бгд; 3.бд; 4.бвд.
16. Почему рассказ Куприна называется «Куст сирени»? а) это любимый цветок героини; б) у садовника не было других кустарников; в) куст сирени приносит героям счастье; г) сирень – символ благополучия.
17. Где посадили сирень герои повести Куприна «Куст сирени»: а) на границе двух участков;  б)на месте, где на плане было пятно; в) возле дома.
18. Кто является автором данных строк: «Закат в крови! Из сердца кровь струится! Плачь, сердце, плачь... Покоя нет! Степная кобылица Несется вскачь!»: а) С. Есенин; б) А. Блок; в) М. Лермонтов; г) А. Фет.
19. Как по-другому называется поэма Твардовского « Василий Теркин»? а) стихи о войне; б) фронтовые записки; в) книга про бойца; г) судьба Теркина.
20. В главе «О награде» Василий Теркин предстает человеком: а) тщеславным; б) простым, добрым, жизнерадостным; в) мечтающим о несбыточном.
21. Где происходит первая встреча Ромео и Джульетты: а) на балу у Капулетти; б) на улице города; в) в саду; г) у балкона Джульетты.
22.Почему Ромео отказывается  от поединка с Тибальдом: а) они близкие друзья; б) он сильнее Тибальда;  в) он женат на его сестре; г) Тибальд не раз выручал Ромео;
23. Сколько лет было Джульетте, когда она познакомилась с Ромео: а) 13; б) 15; в) 14; г) 18.
ЭТАЛОН
1г,е; 2б; 3а; 4в; 5б; 6а; 7в; 8а; 9б; 10в; 11в; 12а; 13г; 14в; 15-3; 16в; 17б; 18б; 19в; 20б; 21а; 22в; 23в.   

